



КИРОВСКИЙ ОКРУГ

НАЗНАЧЕНИЕ

ОКРУГ ВОЗГЛАВИЛ АНДРЕЙ ГОРБАЧЕВ

Исполняющий обязанности мэра Омска Сергей Фролов назначил Андрея Горбачева главой администрации Кировского округа. До этого Андрей Юрьевич с 2007 года занимал должность первого заместителя главы администрации Октябрьского округа.

ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 7 (96) октябрь 2017 год



СУББОТНИК

НАВОДИМ ПОРЯДОК

В администрации Кировского округа подвели итоги месячника по благоустройству и санитарной очистке территории города. Участниками осенней уборки стали более 17 000 жителей Левобережья.

Как сообщили в отделе жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства окружной администрации, начиная с 18 сентября на территории Левобережья прошло четыре средника и общегородской субботник,

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Исполняющий обязанности мэра Омска Сергей Фролов: «В осенних субботниках и средниках приняли участие 150 тысяч омичей. Хочу поблагодарить всех и каждого, кто помог навести порядок в своих дворах и микрорайонах, парках и скверах, помог должным образом подготовить город к зиме».

в которых приняли участие более 17 200 омичей.

Так, силами инициативных горожан, активистов КТОСов, сотрудников предприятий и организаций, учреждений образования и здравоохранения, а также управляющих компаний с территории Кировского округа только за один день – 14 октября, было вывезено 1143 кубометра мусора. Кроме того, было привлечено 144 единицы техники. Выполнились работы по

ЦИФРЫ

В период месячника с территории города убрано и вывезено почти 20 000 куб. м мусора, очищено более 3400 га газонов. Высажено свыше 2500 деревьев ценных пород и декоративных кустарников.

посадке деревьев и кустарников, приводились в надлежащий вид павильоны и ограждения.



Андрей Горбачев родился 1 марта 1964 года в Омске. В 1981 году окончил школу № 33. В 1986 году – Омский государственный политехнический институт по специальности «Машиностроение. Обработка металлов давлением».

В 1998 году получил экономическое образование во Всероссийском заочном финансово-экономическом институте. В 2007 году защитил кандидатскую диссертацию, кандидат экономических наук.

В 1998 году пришел в управление молодежной политики администрации Омска. В 2001 году назначен заместителем начальника управления. В 2006 году стал заместителем главы Октябрьского округа по социальным вопросам. С 2007 по 2017 годы – первый заместитель главы Октябрьского округа. С 18 сентября 2017 года – глава администрации Кировского округа.



Традиционное место уборки – берег озера в Авиагородке



За один день субботника было вывезено 1143 куб. м мусора



ИНИЦИАТИВА

ПРОЕКТЫ КТОСОВ – НА БЛАГО ЖИТЕЛЯМ

Комитеты территориального общественного самоуправления Кировского округа завершили реализацию общественно полезных проектов. В рамках ежегодного конкурса муниципальных грантов на благоустройство территории Левобережья было направлено более трех миллионов рублей.

В этом году участниками конкурса среди некоммерческих организаций по разработке и выполнению общественно полезных проектов на территории города Омска стали 15 КТОСов Кировского округа, которые подготовили 21 проект. Финансовую поддержку из бюджета города получили 11 общественных инициатив, почти каждая из которых была направлена на благоустройство территории Левобережья. Стоит отметить, что общая сумма, предоставленная КТОСам на реализацию своих идей, – 3 млн 300 тыс. рублей.

Сегодня КТОСы воплотили в жизнь свои проекты и уже обдумывают новые идеи для будущего конкурса. Так, благодаря КТОСам: «Левобережный-1», «Левобережный-9», «Левобережный-11» появились спортивные площадки, оборудованные новыми уличными

тренажерами. Установлены новые игровые комплексы во дворах домов № 17 и № 2 по улице Лукашевича и у дома № 17, корпус 3 по улице Крупской, преобразился сквер Героев-авиаторов, где на средства гранта построена беговая дорожка. Кроме того, на бульваре Заречном, у дома

КОММЕНТАРИЙ

Начальник отдела по работе с ТОС и организационным вопросам администрации Кировского округа Ольга Стрельникова: «Ежегодно КТОСы принимают активное участие в конкурсе и каждый год реализуют актуальные проекты, инициаторами которых являются сами жители. Начиная с 2008 года силами КТОСов реализовано 82 проекта, на общую сумму более 14 миллионов рублей».

№ 7 появилась уникальная детская площадка для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Благодаря инициативе активистов КТОСа «Левобережный-12» в сквере Ветеранов на улице Конева, у дома № 22 появился мемориальный комплекс с именами ветеранов Великой Отечественной войны, проживавших на территории микрорайона.

Еще одним проектом, получившим поддержку конкурсной комиссии, стал грант КТОСа «Кировец-4» «Создание и организация работы методического кабинета для советов многоквартирных домов», который поможет собственникам жилья более грамотно и эффективно рас-

порядаться общим имуществом.



Современные уличные тренажеры появились в микрорайонах №№ 1, 9, 10 и 11



ПЯТИЛЕТКА БЛАГОУСТРОЙСТВА

Утверждена муниципальная программа по формированию комфортной городской среды. На «пяtilетку благоустройства» в Омске направят свыше 800 млн рублей.

Документ определяет основные плановые параметры «пяtilетки благоустройства», рассчитанной на 2018–2022 годы. Предполагается, что будет продолжен ремонт дворовых территорий и общественных пространств. При этом финансирование на дворы заметно увеличено. Теперь возможно не только асфальтирование, но и монтаж систем освещения, установка скамеек, урн для мусора. Прописана возможность выполнения и других дополнительных видов работ: озеленение, оборудование детских игровых и спортивных площадок, автомобильных парковок.

«Особое внимание к формированию комфортной городской среды – это инициатива президента Российской Федерации Владимира Путина. При разработке нашей муниципальной программы учитывался опыт работы по

ремонту дворовых территорий в этом году, пожелания и замечания жителей, предложения депутатов Омского городского Совета, мнение независимых экспертов», – отметил исполняющий обязанности мэра Омска Сергей Фролов.

В ТЕМУ

В рамках реализации федеральной программы по формированию комфортной городской среды в этом году в Омске отремонтировано 186 дворовых территорий: в Кировском и Ленинском округах – по 34, Октябрьском – 39, Советском – 31, Центральном – 43. На эти цели направлено свыше 100 млн рублей.

В департаменте городского хозяйства мэрии сообщили, что в Омске в этом году во всех административных округах реализован целый

ряд проектов по созданию комфортной городской среды, благоустройству территорий. Так, большой объем работ выполнен в сквере Героев-авиаторов (Кировский округ), сквере на улице Энтузиастов возле школы № 63 (Советский округ), сквере микрорайона «Загородный» (Центральный округ), обновлены зеленые зоны на улицах Богдана Хмельницкого у Октябрьского районного суда и 6-й Станционной возле ДК «Железнодорожник» (Октябрьский и Ленинский округа).

На этих объектах работы велись в рамках окружных выставок зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора». Всего здесь благоустроено более 13 гектаров городской территории. В общей сложности высажено около 95 000 цветов и почти 800 деревьев, в основном крупномерных.

Самый яркий пример комплексного благоустройства 2017 года – микрорайон № 10 на Левобережье, где работы велись на протяжении двух лет. На эти цели из муниципального бюджета было направлено более 20 млн рублей. В начале октября здесь состоялось торжественное открытие нового комфортного общественного пространства, отвечающего современным требованиям.

В профильном департаменте подчеркнули, что кроме городских служб в реализации всех проектов по комплексному благоустройству активное участие принимали представители комитетов территориального общественного самоуправления, социальные партнеры и горожане.



В Кировском округе отремонтированы 34 дворовые территории

ПИТОМНИК ДЛЯ ДЕРЕВЬЕВ



Компенсационное озеленение будет продолжено в 2018 году

В нем будут выращивать саженцы деревьев и кустарников, которые впоследствии украсят улицы города.

Для организации муниципального питомника выделена территория в районе улицы 1-я Учхозная.

«Это большое событие для системы зеленого строительства Омска. Не секрет, что качественный посадочный материал у нас в дефиците.

С помощью муниципального питомника мы планируем закрыть значительную часть проблемных вопросов в этом направлении», – сообщила главный агроном Управления дорожного хозяйства и благоустройства Омска Галина Цыганова.



Ремонт дороги по улице 22 Декабря

РЕМОНТ ДОРОГ: ЦИФРЫ

✓ Участие в федеральном проекте «Безопасные и качественные дороги» позволило в этом году привести в нормативное состояние дорожное полотно на 33 омских магистралях. Всего за последние два года в общей сложности отремонтировано около 2 000 000 кв. м площади автомобильных дорог города.

✓ Также в этом году дополнительно отремонтировано 27 дорог: 16 – в преддверии закрытия Юбилейного моста на капитальный ремонт, чтобы обеспечить автомобилистам объездные пути; 11 – в качестве своеобразного

подарка администрации Омска жителям студгородка к 100-летию аграрного университета.

✓ На условиях частно-муниципального партнерства в этом году в Омске построена современная автодорога, которая соединила улицы Герцена и Красный Пахарь. Стоимость проекта составляет свыше 20 млн рублей. Половину средств выделил агрегатный завод, вторая половина – это ресурсы городского бюджета. Длина новой дороги составляет 573 метра. Ширина на разных участках – от семи до 10,5 метра.

✓ В настоящее время администрация Омска продолжает формирование и согласование перечня объектов улично-дорожной сети города, которые будут ремонтироваться в рамках федерального проекта «Безопасные и качественные дороги» в 2018 году. Общая площадь предполагаемых к ремонту автомагистралей составит около 900 000 кв. м. Работы намечено выполнить на 37 дорогах, включая проезжую часть Комсомольского моста, путепроводов по улицам Кирова и Госпитальной. На эти цели планируется направить около 1 млрд. рублей.



За последние два года отремонтировано около 2 млн кв. м площади автодорог

САМОУПРАВЛЕНИЮ – ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

В текущем году исполняется 25 лет со дня образования территориального общественного самоуправления в Омске и 20 лет со дня образования первых КТОСов в Кировском округе – «Левобережный-4» и «Левобережный-7». В рамках юбилеев состоится около 30 праздничных мероприятий.

Большинство омичей знают, что комитет территориального общественного самоуправления (КТОС) – это общественная организация, которая объединяет неравнодушных жителей для решения каждодневных насущных вопросов. Например, как благоустроить двор, как провести собрание жителей дома, куда обратиться, если появились вопросы в сфере ЖКХ, попали в сложную жизненную ситуацию. КТОСы объединяют активных, творческих, инициативных омичей.

На территории Кировского округа действуют 16 КТОСов, благодаря которым благоустраиваются бесхозные территории, появляются новые спортивные и детские площадки.

Так, только в 2017 году участниками конкурса среди

некоммерческих организаций по разработке и выполнению общественно полезных проектов на территории города Омска стали 15 КТОСов Кировского округа, которые подготовили 21 проект, 11 инициатив общественников получили поддержку конкурсной комиссии.

Ежегодное участие комитетов в данном конкурсе позволило активистам КТОСа «Левобережный-10» превратить заброшенную когда-то территорию в уютный скверик для всей семьи. Три года подряд трудились инициативные жители десятого микрорайона, чтобы превратить пустырь в комфортную зону отдыха.

Два года понадобилось активным жителям старой части Кировского округа, чтобы восстановить некогда заброшенный сквер Нефтеба-



Любовь Коняхина – член комитета по развитию системы общественного самоуправления с 1997 года



Лидия Юрьева – член комитета со дня основания КТОСа «Левобережный-6»



Евгений Рабинович – автор проекта по благоустройству «Дорога к дому»

зы. В результате реализации грантов в 2014 и 2015 годах там были установлены детский игровой и спортивный комплексы.

Второй год продолжается благоустройство придомовой территории у дома № 20 по улице 70 лет Октября. Теперь здесь есть качели для самых маленьких жителей микрорайона и спортивные тренажеры для детей более старшего возраста.

Все большую популярность среди жителей Левобережья приобретает ежегодный смотр-конкурс «Омские улицы», где определяются самые талантливые садоводы и ландшафтные дизайнеры.

Для сравнения: в 2015 году в окружном этапе конкурса было представлено всего 54 объекта, в 2016-м – 96 объектов. В нынешнем году количество заявок стало рекордным – 101.

Однако, благоустройство территорий далеко не единственное направление деятельности КТОСов. С 2014

года на базе каждого из комитетов созданы народные дружины, которые совместно с отделами полиции регулярно проводят рейды по охране общественного порядка. В ходе таких совместных мероприятий проводятся проверки граждан, вызывающих подозрения и нарушающих общественный порядок, обследуются подвалы и чердаки, проверяются адреса, где, по мнению жителей, организован незаконная продажа алкоголя. Кроме того, активисты Кировского

округа помогают в охране правопорядка на всех общегородских массовых праздниках. Сегодня в состав народных дружин входят 139 активистов КТОСов.

Молодежь Кировского округа также является активным участником общественной жизни города. При каждом комитете создан Молодежный совет. Ребята охотно принимают участие в организации праздничных мероприятий, участвуют в городских и окружных конкурсах.

КОММЕНТАРИЙ

Управляющий делами администрации округа Владимир Куприянов: «Комитеты территориального общественного самоуправления сегодня являются социальным ядром округа. Они выступают в качестве эффективных деловых партнеров органов местного самоуправления. На заседаниях комитетов, личных приемах, конференциях граждан, а также через проведение опросов жителей общественники выявляют существующие на территории проблемы и нерешенные вопросы. Отрадно то, что количество инициативных жителей с каждым годом увеличивается, сегодня в активе КТОСов более 2500 человек».



Творческий актив КТОСа «Левобережный-11»

ВЕТЕРАНСКОМУ ДВИЖЕНИЮ – 50 ЛЕТ

В 2017 году исполняется 50 лет ветеранскому движению Омской области. 10 ноября в 11.00 во Дворце культуры Кировского округа (ул. Бетховена, 33) состоится торжественное мероприятие, приуроченное к юбилею.

18 ноября 1968 года считается официальной датой создания Кировской районной ветеранской организации. В состав районного Совета ветеранов

при Кировском РК ВЛКСМ вошли 27 человек, первым председателем был избран Александр Васильевич Панков. Были образованы три комиссии: военно-патриотическая, партийно-комсомольская и ветеранов труда. Главной задачей в работе стало оказание практической помощи комсомольским и пионерским организациям, производственным советам на предприятиях и по месту жительства, при подготовке допризывной молодежи к службе в Советской армии. Участники ветеранского движения активно включились в работу по благоустройству микрорайонов, инициировали субботники по санитарной очистке территории. Ветераны стали желанными гостями на уроках мужества,

проводимых в учебных заведениях. Традиционными стали совместные мероприятия по возложению цветов к памятникам и мемориальным доскам.

С декабря 2008 года ветеранская организация стала именоваться «Омской городской общественной организацией ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных

сил и правоохранительных органов».

На сегодняшний день, Совет ветеранов уделяет большое внимание социальной защите участников Великой Отечественной войны, вдов, узников концентрационных лагерей, оказывая помощь в обеспечении льготными медицинскими препаратами, проведении профилактиче-

ских медицинских осмотров, оздоровлении. По-прежнему, ведется большая работа по патриотическому воспитанию детей и молодежи. Кроме того, активисты ветеранского движения организуют досуг для старшего поколения, привлекают в свои ряды все новых участников, заряжая их бодростью и оптимизмом.

МНЕНИЕ

Председатель Совета ветеранов Василий Архипов: «За 50 лет ветеранское движение области и города доказало свою социальную значимость, стало верным помощником власти в решении общих проблем. Велика роль ветеранских организаций в патриотическом воспитании молодежи. Они выступают против искажения, переписывания прошлого, за сохранение правды об истории страны».



С 2014 года в состав Совета ветеранов округа входит 65 человек



ЗАВЕРШИЛАСЬ ЛЕТНЯЯ СПАРТАКИАДА

В конце сентября на территории школы № 142 завершилась красочным финалом спартакиада «Спортивный город» по летней программе.

Это был уже шестнадцатый «Спортивный город» в Омске. Соревнования проходили в два этапа – окружной и городской финал. Участники соревновались в таких видах состязаний, как мини-футбол, дартс, флорбол, стритбол, волейбол, легкоатлетический кросс, настольный теннис и эстафета семейных команд. Участвовали команды КТОСов и предприятий города.

Традиционно в финале соревнований были подведены итоги, и все победители получили заслуженные награды.

«Спартакиада «Спортивный город» является одним из интереснейших



В спартакиаде участвовали более 300 жителей Левобережья

и важных спортивных событий нашего города. Она объединяет многих любителей спорта. Считаю, что наши спортсмены достойно выступили за свой округ.

Всем участникам желаю дальнейших спортивных побед и достижений», – прокомментировал глава администрации Кировского округа Андрей Горбачев.

ОДИН ЗА ВСЕХ И ВСЕ ЗА ОДНОГО

На I городской спартакиаде спортивных семей «Дружим с физкультурой» по зимней программе семья Лапиных из КТОСа «Кировец-3» стала неоднократным победителем разного рода соревнований.

Сначала золотую медаль получил папа – Игорь Лапин, затем мама – Елена, а потом и сын Леша. Они стали лучшими в лыжных гонках и в метании валенка. «Лапины – завзятые физкультурники, – рассказала инструктор-методист бюджетного учреждения «Спортивный город» Ольга Юркова. – Папа работает на коммерческом предприятии, мама – библиотекарь. Кроме семилетнего Леша, есть еще старшая дочь Ирина, ей 11 лет. Семья очень дружная. Здесь любят совместные загородные прогулки, увлекаются лыжами, плаванием, велосипедным спортом. Леша с удовольствием занимается хоккеем и футболом, а Ирина – карате».

Лапины охотно участвуют во многих соревнованиях. В прошлом году, например, стали победителями в окружном этапе городской спартакиады «Спортивный город», показав отличные результаты по стрельбе, конькам и лыжам.

По словам Елены Лапиной, физкультура и спорт отлично помогают им в жизни, создают особое настроение в семье: «Важны не столько победы, сколько то, что мы вместе. Это объединяет, сплачивает, помогает быть ближе, лучше узнавать друг друга, мы уже не просто семья, мы – команда, где один за всех и все за одного».

Людмила Олейник
Фото Павла Ходынского



Спорт объединяет, сплачивает, помогает быть ближе

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

II место в соревнованиях по мини-футболу среди предприятий и организаций – команда «Академия МВД»;

III место среди клубов для детей и молодежи – КДМ «Дружный»;

III место по флорболу – команда Омского колледжа профессиональных технологий;

II место в соревнованиях по стритболу среди предприятий и организаций – команда ООО УК «ЖКО 6 микрорайон».

I и II место в соревнованиях по настольному теннису – команды КДМ «Дружный»;

I место в соревнованиях по дартсу среди КТОСов – команда КТОСа «Левобережный-2»;

II место в соревнованиях по дартсу среди предприятий и организаций – команда «Машина времени»;

I и II место в соревнованиях спортивных семей – семьи Лукьяновых и Вагановых;

II и III места в веселых стартах – команды детского сада № 65 и лицея № 74.

ПРИЗЫВ

«ЗДРАВСТВУЙ, ЮНОСТЬ В САПОГАХ»

В соответствии с Указом Президента РФ 1 октября начался осенний призыв на военную службу граждан в возрасте от 18 до 27 лет, состоящих на воинском учете. Призыв продлится до 31 декабря 2017 года.

По информации сотрудников отдела военного комиссариата по Кировскому округу, в осенний призыв 2017 года в войска Российской Федерации планируется направить 265 юношей, проживающих на территории Левобережья. За аналогичный период прошлого года количество новобранцев составило 230 человек.

Члены призывной комиссии отмечают, что в этом году значительно увеличилось количество молодых людей, желающих служить в армии, а также тех, кто имеет высшее образование или подготовку по военно-учетным специаль-

ностям в образовательных организациях ДОСААФ России, что говорит об эффективности межпризывных кампаний. Так, с начала 2017 года

в Кировском округе прошли мероприятия военно-патриотической направленности: спартакиада допризывной молодежи, «День призывника», месячник оборонно-массовой работы и другие масштабные окружные состязания и праздники.



Служить пойдут 265 юношей Кировского округа

БЕЗОПАСНОСТЬ

В рамках подготовки к осенне-зимнему пожароопасному периоду 2017–2018 гг. в Кировском округе организовано посещение многодетных семей, омичей, находящихся в социально опасном положении, пенсионеров.

ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ ПОЖАРА

С наступлением холодов омичи начали пользоваться печным оборудованием и электрическими обогревателями. Уполномоченные специалисты подчеркнули, что оставленные без присмотра нагревательные приборы очень часто становятся причиной пожара.

«Страшнее всего, если пожар случился ночью, и люди просто не в состоянии заметить задымление, – отметил старший инспектор территориального отдела надзорной деятельности Кировского округа города Омска Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС

России по Омской области Константин Бормотов, – поэтому мы всем рекомендуем установить пожарные извещатели, которые своевременно просигнализируют о начале возгорания».

«В ходе проверок выявляется немало разных нарушений, в любой момент способных стать реальными причинами пожаров, неуклонно пополняющих данные статистики, – отметил начальник сектора общественной безопасности администрации округа Владимир Базаров. – Настоятельно советуем строго соблюдать меры пожарной безопасности».

Материалы номера подготовили: С. Карезина, В. Владимиров, Л. Володина. Фото: С. Карезина, В. Морозова.